



县创建办走进基层进行督查

融媒体记者 王岗磊

本报讯 8月21日,县创建办督查组重点围绕城区建筑工地、文明单位的文明创建工作,进行督查推进,边走边看边查,现场交办问题,提出整改措施。

督查组认真听取相关情况汇报,对城区建筑工地、文明单位近期开展的创建工作所取得的新成效、

新变化给予了充分肯定。

县创建办突出典型引领、带动面上创建、直面存在问题,围绕创建氛围营造、环境卫生保洁、车辆停放秩序、内部设施管护、文明习惯养成等方面扎实开展“看典型、话治理、促提升”文明创建工作,还继续加强建筑工地文明施工管理和文明单位长效管理,为创建文明城市打下坚实基础,让文明理念深入人心。

涟城街道着力推进农村人居环境整治

通讯员 刘岳文

本报讯 连日来,涟城街道下大力气,加大力度,强力推进农村人居环境整治。各村(居)、各单位结合自身情况,突出重点,点面结合,党员干部齐上阵,形成全民奋战、全民动手、合力攻坚的整治氛围,街道农村人居环境面貌焕然一新。

涟城街道全面整治所有进城出入口以及徐集、顺安等集镇主干道及路边两侧乱堆乱放、乱涂乱画、乱搭乱建、乱拉乱接、乱挂乱晒、乱扔乱抛、乱排乱泼、乱停乱放等问题,打通堵点,攻克难点,保证重点,不留死角和盲区,保证街区集镇秩序井然,环境清爽。

农村河道大清理。进一步落实“五位一体”管护责任制,组织人力、

机械清捞涟南羊路两侧、古淮河北岸以及伏堆河等河道漂浮物、野生杂草,整治黑臭水体,保证水清岸绿,呈现常态化生态。

涟城街道开展村(居)党群服务中心环境大整治。44个村(居)全面清理党群服务中心周边区域垃圾杂物,配备必备设施,及时更新公示栏内容,清理过时破旧公益广告,保证健身器材等配套设施无锈斑,无破损,办公桌干净整洁,门窗无灰尘,室内外地面、墙面无污渍。

街道党员引导群众开展房前屋后环境卫生大扫除活动,全面清理残枝败叶、草堆、破损建筑、垃圾废弃物等,及时清理畜禽圈舍粪污,腐烂柴草,确保窗明几净,房前屋后整洁卫生,并开展“最清洁户”评比,调动居民群众保持庭院整洁的积极性。

巾帼志愿者绽放文明清香

融媒体记者 李淑玲

在我县,有这样一群人,她们身着粉色马甲,立足社区、面向家庭,主动参与基层社会综合治理,让文明之花如同涟漪湖畔的阳光普惠千家万户。她们,有一个共同的名字:新时代巾帼志愿者。

近年来,县妇联大力弘扬志愿服务精神,整合巾帼志愿服务力量,让巾帼志愿服务队伍“建起来、动起来、火起来”,撬动更多社会资源,高质量、精准化服务于广大妇女儿童家庭。“我家孩子有点儿叛逆”“我和孩子爸都没啥文化,家庭教育我们是一窍不通”“我们大人该如何跟孩子沟通才有效”……在郭璐家庭教育工作室里座无虚席,挤满了上百名家长。这些家长朋友们对于家庭教育充满了疑问,他们化身“学生”试图从这样的公益讲座中,寻找解决问题的答案。而这样的讲座也真的让不少家庭受益。“讲座很精彩,让我认识到了家庭教育对孩子成长的重要性,当家长

的要规范自己的言行举止,为孩子营造一个健康快乐的成长环境。”家长孙卓说。“家长场”“老师场”“孩子场”“亲子场”,从街道社区到学校,由“郭璐家庭教育工作室”妇女微家志愿服务队开展的大型专题家庭教育公益讲座早已渗透到了涟水的千家万户。“郭璐家庭教育工作室”妇女微家志愿服务队也成了涟水新时代文明实践中的一个生动缩影。

在加速推动涟水高质量发展、决战决胜高水平全面小康的征程中,处处活跃着巾帼的身影,体现着新时代巾帼志愿者的担当。积极宣传党的路线方针政策,引导广大妇女群众听党话、跟党走;举办“种子”家庭教育公益讲座,依托远程视频系统实现家庭教育入镇到村全覆盖,累计参加家长2200余人次;开展“爱润童心”“爱心守护 希望同行”“阳光成长”等公益社工项目,组织“温暖同行”、留守儿童走进陈师敬老院等系

列活动,让留守儿童的心灵不再“留守”;发起的“爱心储蓄罐助童成长”“99公益”项目线上、线下募捐活动,累计筹集善款16.6万余元;推进女童保护知识进校园、进社区,成立“女童保护讲师志愿者服务队”,开展课程284场次,发放手册20000余本,受教育儿童达20000余人次;“巾帼花”“巾帼情”“巾帼蓝”“百姓大舞台”“巾帼”和民办学前教育协会志愿服务队等多支巾帼志愿服务队在新时代文明实践实践的感召下,纷纷动起来、唱起来、舞起来。

乡村振兴是新时代文明实践的重要组成部分。县妇联还研究出台《涟水县“乡村振兴巾帼行动”实

施方案》,做强做精“巾帼花”“指尖技艺”等系列品牌,积极引导巾帼志愿者成立“巾帼花”“巾帼蓝”“巾帼情”“巾帼蓝”巾帼技能培训服务队,面向全县广大妇女开展面点、月嫂、养老护理等就业技能培训,共4200余人次受益。着力发挥省、市级巾帼基地、“巾帼花”创业者联合会等资源优势,“卢伟金银花种植基地”“巾帼花”“巾帼蓝”“巾帼情”“巾帼蓝”等巾帼基地等为周边500余名妇女提供就业岗位。

新冠肺炎疫情期间,在抗疫的各条战线中,巾帼志愿服务亦是随处可见:电话排查、信息登记、入户宣传、卡口值守……巾帼志愿者充分发挥优势,增强基层防控力量。



图片新闻

日前,由县融媒体中心主办的2020“童心向党快乐成长”涟水电视台少儿才艺大赛十周年艺术展演活动在百悦广场圆满落幕。此次少儿才艺大赛为期三天,分为四个专场,展演形式也涵盖了舞蹈、口才秀、乐器表演等多种形式,为该县少年儿童搭建了一个展示自我的舞台,展现了少年儿童积极向上的精神风貌和多姿多彩的文化生活,奏响了时代主旋律,弘扬了时代新风尚。

融媒体记者 许成亮 摄

2020“我们的一面”主题作品征稿大赛启事

我们每个人都有与书为伴的经历,或多或少地享受着阅读带来的幸福生活。而“一面之缘”是中国人最常见的、稍纵即逝又十分难得的一种情感体验。这种缘,往往给一方当事人以一生的影响甚至改变。涟水人阿累就是因为读书,有了和鲁迅先生的一面之缘而改变了人生轨迹,他从一名普通的文学青年、公共汽车售票员成长为湖南大学校长。他的回忆性散文《一面》被列入初中语文教材,直至今日。《一面》是阿累的代表作,在纪念鲁迅的名篇中,流传甚广、读者众多、影响巨大。

为营造良好的全民阅读氛围,特举办2020“我们的一面”主题作品征稿大赛。

作品总数不超过5件;谢绝打印稿及手写稿(书画类作品除外),所有来稿均以电子稿为准,请使用中文投稿;书画类作品还须提供作品原件;来稿要求word文档,以附件形式发送,需在稿件末尾提供投稿者真实姓名、身份证号码、联系电话、通讯地址及邮政编码等信息,并在电子邮件主题中注明“我们的一面”征稿字样。同时需提供JPG格式的身份证正、反面照片和作者手持身份证照各一张,以便进行版权登记(自愿登记原则);所提交的作品必须为作者原创作品,不得侵犯任何第三方的知识产权,如发现抄袭,取消其参赛资格。如出现著作权等纠纷,由作者本人承担全部责任。

- 一、征稿主题 “我们的一面”
- 二、主办单位 中共涟水县委宣传部
- 三、承办单位 涟水县阿累读书节组委会、涟水县全民阅读办、涟水县文联、涟水县融媒体中心
- 四、征稿范围 面向全国,包括海内外华人华侨,凡有意参加本次征稿活动的各界人士均可参加。
- 五、征稿要求
 1. 投稿体裁:文学类(散文、《一面》读后感、新诗、小小说)、诗词类(指古体诗词,包括与读书有关的楹联)、歌曲类、美术类(书法、绘画、摄影)等四大类别。
 2. 稿件内容:健康向上,情感真挚,视角独特,主题明确,记载难忘的“一面”。
 3. 投稿要求:每位投稿者参赛

4. 投稿方式:参赛作品发送至邮箱:lsrb2016@163.com;书画作品原件寄大赛办公室。
5. 征集时间:自本启事发布之日起至2020年11月25日,以电子邮件发送时间为准。
- 六、奖项设置
 - 文学、诗词、歌曲、美术四大类作品分开评奖,各设一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名、优秀奖若干名。
 - 一等奖颁发奖金人民币1000元、获奖证书;二等奖颁发奖金人民币600元、获奖证书;三等奖颁发奖金人民币300元、获奖证书;优秀奖颁发获奖证书。
- 七、联系方式

本次征稿大赛办公室
地址:江苏省涟水县涟城街道郑梁梅大道150号(涟水县融媒体中心)

电话:0517-82319923
联系人:万老师
- 八、特别申明

本次征稿活动的最终解释权归涟水县阿累读书节组委会。

2020年8月25日

民警帮助走失10年老人找到家

融媒体记者 马凌云

8月19日上午,宿州市泗阳县李先生将一面印有“寻人解困恩激,不尽人民警察爱民如子”的锦旗送到县公安局经济开发区派出所民警手里,感谢民警帮助他找回走失时间长达10年的家人。

8月18日晚9点左右,县公安局接到报警:在县经济开发区的一条小路上,有一名疑似迷路的老人在路上流浪。接警后,民警在高速公路出口处发现了一名70多岁的老人。

派出所民警陈振说:“当时这个老人坐在路边,看起来很憔悴,我们试着与她沟通,询问她家住在哪里?老人说话意识有点模糊,只是用手朝西侧方向指了指,然后我们带着她到附近小区附近寻找,但没有找到老人的家。”民警只好将老人带回派出所,并拿来食品给老人吃。经过进一步沟通,民警查询到老人姓刘,今年74岁,宿州市泗阳县人,随后民警添加了老人

家人的微信。

“你姓李吧,你看这个老人认识吗?是你舅妈吗,那你到我们派出所来一下。”

两个小时,老人的外甥李先生驾车到了派出所。

“她是我舅妈,十年了,我一直在找,好多地方都找过了。”据老人外甥说,2010年大年三十,他的舅妈在淮安汽车站乘车回宿迁时不小心上错车,因有语言障碍,一

直在外流浪。“当时是熟人帮她送上车的,在路上转车结果把她转没了,我们一直都在寻找,但是没有找到。”



文明创建战溽暑 迎来一夕金风发

杨海燕

三伏天,溽暑难耐,然而,在让人避之犹恐不及的烈日下,却能看到一群又一群相关部门的工作人员坚守在文明城市创建一线,督促沿街沿路商铺落实“门前五包”,提高服务窗口文明要求,整治清理市容市貌。他们在营造浓厚的文明创建氛围、促进市民养成良好文明习惯的同时,自身也成为一道美丽的风景。

文明城市创建至今,我县取得的创建成效有目共睹,生活环境变得更加舒适和赏心悦目了,公共设施越来越完善了,交通秩序也越来越规范了。尤其是高温时候,创建

工作经受严峻挑战,创建工作人员任务更为繁重,如稍有懈怠,就可能出现卫生死角,从而滋生蚊虫、发出异味,创建成果无疑会受到侵蚀。在这种情况下取得巩固成果、扩大战果就更显不易。成绩的背后,是各个单位部门不忘自身职责,不畏任何困难,脚踏实地、埋头苦干,是无数个不辞辛劳、挥汗如雨的身影坚守在平凡岗位。

高温下的坚守,反映出文明创建工作之艰辛和困难,体现出创建工作人员的坚韧和恒心,我们每个人都应该给予理解和支持,自觉地养成良好的文明习惯,从生活

中的点点滴滴小事做起,尽可能地减少创建过程中的阻力,形成自上而下的强大合力,展现攻坚克难的精神面貌,共同推进创建进程,同心协力将创建工作进行到底。

高温下的坚守,彰显出文明创建工作的力度和热度,显示出创建工作始终为在线状态。随着具体工作的深入推进、全面开花,创建工作也随之到了关键时候,紧一紧,就能更上一层楼,创建的最终目标就会触手可及;松一松,就可能前功尽弃、故态复萌。目前看来,我县各单位的创建热度不减,督导检查的力度不松,市民的文明意识

不降,巩固提升创建成果的共振效应正在形成,城市品位和管理水平正在稳步提高,市民的幸福获得感节节攀高。

文明城市创建能经受住高温的炙烤,也必将经受住以后遇到的各种困难的考验,迎来金风送爽,增添创建信心,并在久久为功的创建过程中常创常新,永葆创建的动力和活力,共建共享幸福家园,展示我县良好的文明城市形象。



“荷缘”绿植花卉市场欢迎您

涟水交通绿化公司为营造绿色生活,优化美化环境,特设立“荷缘”绿植花卉经营部,主要经营绿植盆景、花卉、工艺品等批发零售业务;承接机关、企事业单位、酒店、庆典现场的绿植花卉租

售业务,送货上门,服务到位。同时经营各种农药、肥料。热忱欢迎您惠顾。

服务热线:13505247915
地址:涟城街道润通花园南门东侧
渭河北路国子家缘南门东侧